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Examen de rattrapage de Physiologie peur la 2°™ année de médecine Durée 45 mn

1 - Lors de la protodiastole, le débit sanguin coronaire gauche est:
A- Maximsal . B-Légérement élevé C- Nul ""’D.-' Supérieur au débit systoligue  E- Moyen

2- La contractilité¢ du myocarde est augmentee par :

A- Les facieurs qui déplacent la courbe de Starling a droite

B- Une diminution du tonus sympathique  C - Une diminution dg la concentration de calcium

D - Les facteurs qui déplacent |a courbe de Starling & gauche ‘E-Une augmentation du tonus vagal
3- Lors du passage de la position assise a la position debout, on observe :

A- Une vasodilatation artériolaire

B- Une augmentation de la fréquence de décparge des barorécepteurs

C - Une augmentation du retour veineux  “Dr Une augmentation de la sécretion de rénine
E - Une baisse de la fréquence cardiaque

4- Lors d'un exercice musculaire, I'adaptation cardiovasculaire se fait par :
A- La diminution de la pré-charge B- L'augmentation de la contractilité
(- La diminution de la fréquence cardiaque '5\ L'augmentation de la post-charge
[+ La diminution du Retour veineux

- Parmi les substances ayant un effet de sensibilisation sur I'activité des nocicepteurs, on peut citer
.f\} les hradykinines B- la substance P C- les prostaglandines D- la serotonine E- le GABA
5 - Au niveau de la moelle épiniére, le ﬁrincipe d'innervation réciproque fait intervenir des interneurones:
A-excitateurs  B-inhibiteurs G- a Aspaitate D-4 Glutamate f_E}é Sérotanine
7- Dans le cortex cerebelleux, le systéme efférent est représenté par les axones des cellules :
A Granulaires  B- De Golgi C- Fyramidales  D-Etciiées E) De Purkinje
§ - la gastrine .
A- Agit par vole endocrine  B- Aglt par voie ﬁaracrine C-nhibe la sécrétion de 'HCL
- Inhibe la sécrétion d'histamine E-Inhibe la sécrétion de somatostatine
8- PHCL gastrique :
A-Est inhibé par la somatostatine  B- Nécessaire pour la digestion des Protéines
C- Est inhibé directement par la gastrine D- Est stimulé par I'nistamine - £-) Est inhibé directement par le vague
10~ la vidange gastrique est :
A4 Stimulée par le vague  B-Stimulée par le sympathigue
C-Inhibée par la CCK D- Stimuiée par le VIP E- Stimuiée par ie GIP
11 -concernant le métabolisme rénal du NA’, il existe
(A) Une réabsorption par I'ADH au niveau du TCP
B- lIne réabsorption du 85% du NA? filtré dans le TCP
C- Une réabsorplion active dans la branche descendante ~ D- Une réabsorption passive dans le TGP

E- Une réabsorption active dans le TCD
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12 - Les iransferts tubulaires rénaux :

A - Ge fort tous dans le sens de séorétion  B- Se font tous dans le sens de réabsorption

C - Sont actifs pour le glucose dans le TCP  D- Sont actifs pour le PAH dans le TCD

.E- Sont passifs pour 'eau dans le TCP

13 - L’aldostérone :

A Est secrétéepar I'ypothalamus B 4 Entraine la réabsorption du NA* dans le TCP

C - Entraine la sécrétion du NA* dans le TCD D- Entraine la réabsorption du H* dans le TCD
E - Entraine la sécrétion du K* dans le TCD

14- L'explration forcée est un phénoméne expliqué par

A-L'activation des neurones du Groupe Respiratoire ventrale

B- La contraction des muscies de {'‘abdomen G- L'effet de I'hypercapnie sur les centres respiratoire
D- Le relachement diaphragmatique E- L'élasticité thoraco-pulmonaire

18- L’extréme sensibilité des centres respiratoires aux modifications du taux de gaz carbonique dans le
sang est en rapport avec : :

A- La grande solubilité de ce gaz  B- Les protons H+ libérés par ce gaz dans le LCR

C- Pouvoir tampon du LCR (liquide céphalorachidien) D- L'extréme pauvreté du LCR en protéines
E- L'effet de I'nypoxémie sur les chémorécepteurs centraux

16- L'hémoglobine A est ;

A Le principal transporteur de I'oxygéne au niveau sanguin
B- Retrouvée principalement chez le nourrisson w-Transformée en carbamate suite & la fixation de CO2

D- Avgmentda en cas d'intoxicatinn au CC E- Physiologiquement égaie a ia metnémoglobine

17- La P80 :

A - Est égale 4 27 mmHg en conditions physiologigues B- Refléte I'affinité de I'némoglobine pour l'oxygéne
C- Est Revue en hausse lors de I'effort physique
D- Est L'équivalent physlologique du pouvoir oxyphorique  E- Est Estimée & 46 mmhg en altitude
18- Au niveau cellulaire la libération de 'oxygéne par I'hémoglobine est due a Paugmentation du :
A- PH sanguin ('E;-_- Latempérature  C- La concentration du CO2 dissous
\D--.2,3 DPG E- de la Pa02
19- A propos des hormones thyroidiennes :
A-1a T3 estla plus active. B- la carence en iode inhibe leur synthése,
C- La T4 est transportée dans le sang par la thyroglobuline. D- la T3 reverse (rT3) a un effet biologique.
E--une peroxydase est néoessaire au couplage des iodotyrosines.
20- Concernant I’ACTH ou Hormone adrénocorticotropique :
A son précurseur est la pro-opio-mélano-cortine (POMC).
B- inhibe la synthése des enzymes impliquées dans la stéroldogenése.
C- ne posséde pas une activité mélanctrope. D-inhibe la sécrétion des minéralocorticoides.

E- sa sécrétion est modulée par aldostéronémie.
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